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TP2 : spécification, implémentation et validation'Copie de Tableau"

Installation

1. Ouvrez une "fenétre de commandes” Windows (ongénh&rer, puis Exécuter "cmd"). Dans la

fenétre de commandes, tapez la commande suivariégtes un copier/coller:
> set Pat h=%at h% \\i nf o\ Bi bl i ot heque\ MF- dev\ TP- EscJava\ wi ndows\ escj ava\ bi n

2. Placez-vous dans le répertotREPERTOl RE_TP>\ Exer ci ces\ 1. Tabl eaux
> Z > CD <REPERTO RE_TP>\ Exerci ces\ 1. Tabl eaux

Pour utiliser escjava, tapez la commande (Windeusjante:
> escjava -l oopSaf e Copi eDeTabl eaux. j ava

Le répertoire \\info\Bibliotheque\ M- dev\ TP- EscJava\ Doc contient de la
documentation sur ESC/Java.

Expliquez les directives suivantes :
i nvari ant
| oop_i nvari ant
requires
ensur es
assert

Méthodeaf f ect er
1. Dans la spécification de la méthaalef ect er , trouvez la bonne valeur pour les ??? . Une fois

les points d'interrogation remplaceés, retirez kespers commentaires de la seconde ligne.
/[l @requires t !'= null;
[l Il@ensures (\forall int j; j>=0 &] < t.length ==>1t[]] == ???);

2. Dans le code de la méthodd f ect er, complétez la seconde directive loop_invariant
(remplacez les '??7?' par I'expression correcteg fdis les points d'interrogation remplacés,

retirez les premiers commentaires de la seconde.lig
[l @l oop_invariant i>=0;
Il Il@loop_invariant (\forall int j; j>=0 & ??? ==> t[j] == Xx);

3. Validez votre code (aucune mise en garde ne tteitg&nérée par escjava).

Méthode copi e
La méthode copieopi e le contenu dé 1 danst 2
4. Rédigez la spécification formelle (directivessur es etr equi r es) de la méthodeopi e.
5. Codez la méthodeopi e. Le code doit étre conforme a cette spécificat{esc/java doit le
vérifier!). Attention, les assertions de la métho@st doivent également étre vérifiees.



public class Copi eDeTabl eaux {

publ i c Copi eDeTabl eaux() {}

/[l@requires t !'= null;
Il Il @ensures (\forall int j; j>=0 & ] <t.length ==>t[]j] == ???);
public static void affecter(int[] t, int x){
int i =0;
/1 @] oop_invariant i>=0;
/'l I/@loop_invariant (\forall int j; j>=0 & ??? ==> t[]j] == X);
while( i < t.length){
t[i] = x;
i ++;
}
}

public static void copie(int[] t1, int[] t2) { }

public void test() {

int[] t1 = {1,911, 15,56, 78, 89};
/[l @assert t1[5] == 78;

int[] t2 = newint[tl.length];
copie(tl, t2);

/[l @assert t2[5] == 78;



